



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年7月 30 农历乙巳年 闰六月初六 星期三

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

今明天气

30日:小雨 27℃~35℃ 31日:中雨



## 坚定信心决心 加速提质增效 全力以赴高质量完成全年目标任务

市委召开上半年工作会议

本报讯 (融媒体记者谢曦)7月29日,市委上半年工作会议召开。市委书记张毅恭出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,落实省委十一届八次全会部署,按照省委上半年工作会议要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全力大拼经济、大抓发展,高质量完成全年目标任务,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局打下坚实基础。市委副书记、市长蔡战胜主持会议,点评上半年全市经济社会发展情况并作工作部署。市人大常委会主任徐华、市政协主席肖汉辉出席。

张毅恭指出,今年以来,全市上下奋楫笃行、攻坚克难,各项工作保持向上向好态势,整体实现“时间过半、任

务过半”。要坚定信心、迎难而上,按照“奋勇争先、再上台阶”要求,深入实施“项目提效年”等“1+3”专项行动,持续推进经济发展实现质的有效提升和量的合理增长。

张毅恭强调,完成全年目标任务,要坚定不移办好自己的事,推动重点工作加速提质增效。一是在建设工业强市、贸易强市上加速提质增效,实施重点工业企业倍增行动,深挖县域内需潜力,办好高能级展会和行业活动,更好助力“泉品出海”。二是在招商引资、招才引智上加速提质增效,紧抓增资扩产、招大引强和人才引育,打造一流营商环境,厚植高质量发展后劲。三是在推动区域协调发展和城乡融合发展上加速提质增效,坚持“一湾两翼三带一屏多支点”城市集聚发展,做大做强中心城区,探索有泉州特色的共同

富裕路径,建设现代化人民城市。四是在建设文化强市、旅游强市上加速提质增效,深入实施“文旅+”专项行动,统筹社区文化家园、农村文化礼堂和文化特派员制度建设,让更多优质文化资源直达基层。五是在统筹民生保障、安定稳定上加速提质增效,千方百计稳就业促增收,繁荣发展民生社会事业,推进生态市建设,扛牢“保一方平安、护一方稳定”的政治责任。

张毅恭要求,要加强党的全面领导,慎终如始抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续推进整治形式主义为基层减负,激励担当作为,大抓落实、狠抓落实,以高质量党建引领和保障高质量发展。

蔡战胜强调,各地各部门要把握形势、保持定力,大拼经济、大抓发展,以更大力度、更实举措推动“抓项目、

新华社北京7月29日电 7月29日,国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。

习近平强调,和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想、增进了解、收获友谊,一起做和平理

念的倡导者、和平发展的行动者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行,主题为“一起为和平”,由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

弘扬双拥光荣传统  
携手争优争先争效  
一一一五年八一军政座谈会举行

本报讯 (融媒体记者陈林森)在中国人民解放军建军98周年即将到来之际,7月28日至29日,市委书记张毅恭走访慰问部分驻泉部队,出席2025年“八一”军政座谈会,代表市四套班子和全市人民,向全体驻泉解放军指战员、武警官兵、预备役军人、广大民兵,以及军队离退休干部、军烈属、残疾军人、退役军人,致以节日问候和崇高敬意。

张毅恭表示,去年以来,全市上下深入贯彻落实习近平强军思想和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,服务国防和军队建设,荣获全国双拥模范城“十连冠”“一带四”。广大驻泉部队官兵主动投身重点项目、生态文明、乡村振兴、防汛防台风、应急救援等工作,展现了“人民军队为人民”的赤子情怀;广大退役军人在各行各业续写忠诚担当,诠释了“退伍不褪色”的精神品质。

张毅恭强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,推动双拥工作高质量发展,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要服务部队备战打仗,完善国防动员体系,落实随军家属安置、子女入学优待等政策,解决官兵的后顾之忧。要擦亮泉州双拥金字招牌,深化军地双方共建共创,开展国防宣传教育,激励广大军民争优争先争效,投身新一轮全国双拥模范城创建。希望广大驻泉部队支持地方经济发展和社会安定稳定,为奋勇争先推进中国式现代化泉州实践作出更大贡献。

驻泉部队领导向泉州各级各部门和广大人民群众表示感谢,对泉州经济社会发展取得的成绩表示祝贺。全体官兵将坚决贯彻习近平强军思想,与泉州一道弘扬双拥光荣传统,共同推动双拥工作再上新台阶、再结新硕果。

市领导周小华、李文生、姚飞、蔡萌芽,泉州军分区司令员石伟林参加。

## 在共同富裕上先行示范 山海泉州打造城乡融合发展鲜活样板



近期,我市早稻陆续迎来收割季。昨日,记者在晋江九十九溪田园风光拓展区看到,多台收割机正在稻田里来回穿梭,伴随着轰隆隆的声响,谷粒随着转轴转动而脱落,填满车厢。今年九十九溪田园风光拓展区的早稻种植面积达到1800多亩,预计总产量可突破180万斤。

(融媒体记者许雅玲  
林劲峰 摄)

### 示范引领 打好城乡“融合牌”

盛夏时节,把镜头聚焦泉州的山与海,一幅具体而鲜活的乡村画卷赫然在目:看蔚蓝海域,深水网箱中养殖的大黄鱼日渐丰腴,化作跃动的“海中黄金”;望葱郁田野,高标准农田平整如砥,默默承载着新一轮丰收的厚望;探苍翠山林,正续写着“绿水青山”化为“金山银山”的崭新篇章……沿着山海脉络,泉州乡村振兴蓬勃发展的壮美图景清晰可见。

乡村振兴这张“考卷”,如何答好?近年来,泉州市持续深化拓展“三争”行动,扎实开展“千村示范引领、万村共富共美”工程,统筹城乡融合发展与乡村全面振兴。示范村镇领航高飞,特色产业焕新升级,山海共富协作共进,泉州,正以破界共生的智慧,书写城乡融合、共同富裕的崭新篇章。

(融媒体记者范金林)

乡村振兴,示范先行。泉州立足资源禀赋,以“串点连线成片”思路打造示范样板,扎实推进示范村梯次创建、示范线整合提升、示范镇整镇推进、示范片区融合发展“四大行动”,以点带面,全域推进乡村振兴。

以城乡融合为纽带,泉州台商投资区洛阳镇奏响闲置土地“流转曲”,持续推动土地资源高效率流转、市场化配置、集约化经营、品牌化建设,推动“小田”变“大田”、“田园”成“花园”,助力重塑乡村魅力、打造田园风光、传播农耕文化。

以工贸带动为引擎,晋江市英林镇扩大全镇域乡村共同发展辐射效应,深耕“产业带动、镇区引领”的发展路径,全面启动城镇更新改造,以项目建设短板、提品质,推进城镇中心区功能提

高、能级跃升,持续优化镇区空间布局。

以生态农业为根基,惠安县辋川镇充分发挥传统农业大镇优势,流转土地1.9万余亩,培育水稻、蔬果等规模化经营主体,探索“农业+”产业融合,发展农业观光、农业采摘、农副产品初加工及销售、农产品品种养等项目,逐步实行农业产业链式发展。泉州创新乡村振兴整镇推进,对全市133个乡镇分类培育。从城乡融合型到工贸带动型,再到农业生态型,它们既是“示范生”,也是“特长生”。(下转第二版)



今年上半年泉州居民人均可支配收入29490元  
收入水平继续  
保持全省前列

本报讯 (融媒体记者谢曦 通讯员李琪璇 许欢)今年上半年,全市居民人均可支配收入29490元,收入水平继续保持全省前列,居全省第三位,比全省平均水平高3012元。分城乡看,城镇居民收入居全省第二位,农村居民收入居全省第四位,分别比全省平均水平高2965元和2761元。

根据国家统计局泉州调查队数据分析,我市城乡收入比进一步缩小,城镇居民人均可支配收入36162元,农村居民人均可支配收入17307元,农村居民收入增速快于城镇居民0.9个百分点,城乡居民收入比由上年同期的2.11:1缩小至2.09:1,优于全省平均水平。

上半年,全市居民工资性收入、经营净收入、财产净收入和转移净收入四大项收入稳步齐增。全市居民人均工资性收入16924元,同比增长6.0%,拉动居民人均可支配收入增长3.4个百分点,对可支配收入增长的贡献率达64.8%,成为支撑居民增收的“第一引擎”。其中,城镇居民人均工资性收入20950元,同比增长5.7%;农村居民人均工资性收入9572元,同比增长6.0%。

随着文旅消费有效带动、消费政策红利释放、电商平台持续升温,经营净收入成为增收“驱动力”。上半年,全市居民人均经营净收入7710元,同比增长5.2%,占可支配收入比重为26.1%,拉动可支配收入增长1.4个百分点,是仅次于工资性收入的第二大收入来源。其中,城镇居民人均经营净收入8849元,同比增长5.3%;农村居民人均经营净收入5631元,同比增长4.5%。

安平桥(晋江段)  
启动试验段修缮

持续至明年5月